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DADOS GERAIS  

CAU/ BR 

2012 



UF 
Total de 

Ativos 

PERCENTUAL DE 

RESPOSTAS 
UF 

Total de 

Ativos 

PERCENTUAL 

DE RESPOSTAS 

AC 143 96,50% PB 994 93,26% 

AL 973 96,51% PE 2592 86,84% 

AM 776 96,13% PI 447 95,08% 

AP 202 93,07% PR 5996 93,18% 

BA 2889 89,37% RJ 13434 89,15% 

CE 1225 88,16% RN 1264 77,69% 

DF 2761 87,18% RO 232 94,40% 

ES 1452 86,57% RR 60 90,00% 

GO 1952 87,76% RS 9695 96,45% 

MA 627 75,44% SC 4402 90,80% 

MG 7797 87,79% SE 540 93,15% 

MS 1587 89,98% SP 30153 82,84% 

MT 1203 87,28% TO 375 92,27% 

PA 1398 92,63% TOTAL 95169 88,01% 

 
Distribuição da frequência bruta e relativa dos arquitetos e 

urbanistas ativos por UF 
 

Fonte SICCAU 12/2012 



UF QTDE % UF QTDE % 

SP 24978 29,82% MT 1050 1,25% 

RJ 11977 14,30% RN 982 1,17% 

RS 9351 11,17% AL 939 1,12% 

MG 6845 8,17% PB 927 1,11% 

PR 5587 6,67% AM 746 0,89% 

SC 3997 4,77% SE 503 0,60% 

BA 2582 3,08% MA 473 0,56% 

DF 2407 2,87% PI 425 0,51% 

PE 2251 2,69% TO 346 0,41% 

GO 1713 2,05% RO 219 0,26% 

MS 1428 1,71% AP 188 0,22% 

PA 1295 1,55% AC 138 0,16% 

ES 1257 1,50% RR 54 0,06% 

CE 1080 1,29% 
NÃO 

INFORMADO 
16 0,02% 

      TOTAL 83754 100,00% 

Distribuição da frequência bruta e relativa dos 
arquitetos que responderam o Censo por UF e região 

 
REGIAO QTDE % 

SUDESTE 45057 53,80% 

SUL 18935 22,61% 

NORDESTE 10162 12,13% 

CENTRO-OESTE 6598 7,88% 

NORTE 2986 3,57% 

NÃO INFORMADO 16 0,02% 

TOTAL 83754 100,00% 

Quantidades por Gênero 

SEXO QTDE % 

F 50743 60,59% 

M 33012 39,41% 

TOTAL 83754 100,00% 

Fonte SICCAU 12/2012 
Fonte SICCAU 12/2012 

Fonte SICCAU 12/2012 



Quantidade de Arquitetos e Urbanistas  
que responderam ao Censo por gênero e faixa etária. 

Obs: Valor “missing”= 5 

Fonte SICCAU 12/2012 

FAIXA ETÁRIA TOTAL F M 

a) Até 25 anos 3292 2576 716 

b) De 26 a 29 anos 12821 9234 3587 

c) De 30 a 35 anos 20758 13692 7066 

d) De 36 a 40 anos 11984 7465 4519 

e) De 41 a 50 anos 15428 8856 6572 

f) De 51 a 60 anos 14049 7277 6772 

g) acima de 61 anos  5057 1453 3604 

h) Não informada idade  360 190 170 

TOTAL 83749 50743 33006 



CENSO ARQUITETOS E URBANISTAS 

CAU/PR 



1) Qual a sua participação na vida econômica do grupo familiar? Quantidade %

Não trabalho e sou sustentado por minha família ou outras pessoas 79 1,41%

Trabalho e sou sustentado parcialmente por minha família ou outras pessoas 1119 20,03%

Trabalho e sou responsável apenas por meu próprio sustento 1156 20,69%

Trabalho e ainda contribuo parcialmente para o sustento da família 1887 33,77%

Trabalho e sou o principal responsável pelo sustento da família 1274 22,80%

Outra situação 72 1,29%

TOTAL 5587 100,00%

1,41%
20,03%

20,69%

33,77%

22,80%

1,29%

Participação na vida econômica do grupo familiar

Não trabalho e sou sustentado por minha família ou outras pessoas

Trabalho e sou sustentado parcialmente por minha família ou outras pessoas

Trabalho e sou responsável apenas por meu próprio sustento

Trabalho e ainda contribuo parcialmente para o sustento da família

Trabalho e sou o principal responsável pelo sustento da família

Outra situação



Resposta Múltipla

2) Dependentes financeiros Quantidade % 2) Dependentes financeiros Quantidade %

Cônjuge ou ex-cônjuges? 817 13,08% Cônjuge ou ex-cônjuges? 817 14,62%

Filhos? 2142 34,29% Filhos? 2142 38,34%

Idosos? 170 2,72% Idosos? 170 3,04%

Não possuo dependentes 3017 48,30% Não possuo dependentes 3017 54,00%

Outros? 101 1,62% Outros? 101 1,81%

TOTAL DE CITAÇÕES 6247 100,00% TOTAL 5587 111,81%

Calculado sobre o Total de Respondentes

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %
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3) Trabalha na área de Arquitetura e Urbanismo? Quantidade %

Não 373 6,68%

Sim 5214 93,32%

TOTAL 5587 100,00%

6,68%

93,32%

Trabalha na área de Arquitetura e Urbanismo ?

Não Sim



4) Possui pessoa(s)jurídica(s) na área da arquitetura e urbanismo? Quantidade %

Não, 4305 77,05%

Sim, Mista (com arquitetos e urbanistas e outras profissões)? 495 8,86%

Sim, Uniprofissional (apenas com arquitetos e urbanistas)? 787 14,09%

TOTAL 5587 100,00%

77,05%

8,86%

14,09%

Posse de Pessoas Jurídicas na área de Arquitetura e Urbanismo ?

Não,

Sim, Mista (com arquitetos e urbanistas e outras profissões)?

Sim, Uniprofissional (apenas com arquitetos e urbanistas)?



5) Você está trabalhando em outra atividade fora da área da arquitetura

 e urbanismo? Quantidade %

Não 4235 75,80%

Sim 1352 24,20%

TOTAL 5587 100,00%

75,80%

24,20%

Trabalha também com outra atividade fora da área de Arquitetura e Urbanismo ?

Não Sim



Resposta Múltipla

6) Fontes de Renda Quantidade %

Aposentado / Pensionista 109 1,95%

Setor privado ligado a Arquit/Urb. 965 17,27%

6) Fontes de Renda Quantidade % Setor privado NÃO ligado Arquit/Urb. 73 1,31%

Apósesntado / Pensionista 109 1,61% Setor público ligado aArquit/Urb. 712 12,74%

Setor privado ligado a Arquit/Urb. 965 14,27% Setor público NÃO ligado a Arquit/Urb. 129 2,31%

Setor privado NÃO ligado Arquit/Urb. 73 1,08% Autônomo ligado a Arquit/Urbanismo 2552 45,68%

Setor público ligado aArquit/Urb. 712 10,53% Autônomo NÃO ligado a Arquit/Urb. 203 3,63%

Setor público NÃO ligado a Arquit/Urb. 129 1,91% Empresário ligado a Arquit/Urb. 1191 21,32%

Autônomo ligado a Arquit/Urbanismo 2552 37,74% Empresário NÃO ligado a Arquit/Urb. 392 7,02%

Autônomo NÃO ligado a Arquit/Urb. 203 3,00% Outras fontes 275 4,92%

Empresário ligado a Arquit/Urb. 1191 17,61% Renda proveniente de aluguel 151 2,70%

Empresário NÃO ligado a Arquit/Urb. 392 5,80% Seguro-desemprego 10 0,18%

Outras fontes 275 4,07% TOTAL 5587 121,03%

Renda proveniente de aluguel 151 2,23% Calculado sobre o Total de Respondentes

Seguro-desemprego 10 0,15% As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %

TOTAL DE CITAÇÕES 6762 100,00%
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7) Quantas horas por semana você trabalha com arquitetura e urbanismo? Quantidade %

Até 10 horas 357 6,39%

De 10 a 20 horas 367 6,57%

De 20 a 30 horas 441 7,89%

De 30 a 40 horas 1546 27,67%

Mais de 40 horas 2309 41,33%

Não Trabalho com Arq/Urb 175 3,13%

Trabalho esporadicamente 392 7,02%

TOTAL 5587 100,00%
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8) Quantas horas por semana você trabalha com outra atividade fora da área

 da arquitetura e urbanismo? Quantidade %

Até 10 horas 471 8,43%

De 10 a 20 horas 328 5,87%

De 20 a 30 horas 238 4,26%

De 30 a 40 horas 288 5,15%

Mais de 40 horas 280 5,01%

Não Trabalho com Arq/Urb 3470 62,11%

Trabalho esporadicamente 512 9,16%

TOTAL 5587 100,00%
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Horas por semana que trabalha com atividade diferente de Arquitetura e Urbanismo



9) Contribui para a previdência? Quantidade %

Não 1896 33,94%

Sim, Privada 768 13,75%

Sim, Pública 2088 37,37%

Sim, Pública e Privada 835 14,95%

TOTAL 5587 100,00%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00% 40,00%

Não

Sim, Privada

Sim, Pública

Sim, Pública e Privada
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14,95%

Contribui Para Previdência ?



10) Possui plano de saúde? Quantidade %

Não 1157 20,71%

Sim, particular ou com outra vinculação 4151 74,30%

Sim, vinculado ao CREA 279 4,99%

TOTAL 5587 100,00%

20,71%

74,30%

4,99%

Posse de Plano de Saúde 

Não Sim, particular ou com outra vinculação Sim, vinculado ao CREA



11) Possui imóvel Próprio? Quantidade %

Não 2670 47,79%

Sim, 2917 52,21%

TOTAL 5587 100,00%

47,79%
52,21%

Posse de Imóvel Próprio

Não Sim,



12) Classe de renda individual (Salário Mínimo R$ 622,00): Quantidade %

Até um salário mínimo 128 2,29%

1 a 3 salários mínimos 912 16,32%

3 a 5 salários mínimos 1377 24,65%

5 a 8 salários mínimos 1110 19,87%

8 a 10 salários mínimos 646 11,56%

10 a 15 salários mínimos 437 7,83%

15 a 20 salários mínimos 151 2,71%

Acima de 20 salários mínimos 142 2,55%

Prefiro não informar 683 12,23%

TOTAL 5587 100,00%
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12,23%

Faixa da Renda Individual



13) Classe de renda familiar (Salário Mínimo R$ 622,00): Quantidade %

Até um salário mínimos 40 0,71%

1 a 3 salários mínimos 173 3,10%

3 a 5 salários mínimos 587 10,50%

5 a 8 salários mínimos 925 16,56%

8 a 10 salários mínimos 793 14,20%

10 a 15 salários mínimos 929 16,62%

15 a 20 salários mínimos 589 10,54%

Acima de 20 salários mínimos 599 10,72%

Prefiro não informar 952 17,05%

TOTAL 5587 100,00%
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1 a 3 salários mínimos

3 a 5 salários mínimos

5 a 8 salários mínimos

8 a 10 salários mínimos

10 a 15 salários mínimos

15 a 20 salários mínimos

Acima de 20 salários mínimos

Prefiro não informar

0,71%

3,10%

10,50%

16,56%

14,20%

16,62%

10,54%

10,72%

17,05%

Faixa de Renda Familiar



14) Possui carro próprio? Quantidade %

Não, 1039 18,60%

Sim, 4548 81,40%

TOTAL 5587 100,00%

18,60%

81,40%

Posse de automóvel próprio 

Não, Sim,



15) Marque abaixo a opção de acordo com seu grau de escolaridade. Quantidade %

Superior completo – Graduação 3153 56,44%

Superior completo – Mestrado 368 6,58%

Superior completo – PHD 73 1,31%

Superior completo – Pós-Graduação 1976 35,36%

Superior completo – Pós-PHD 17 0,31%

TOTAL 5587 100,00%
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Superior completo – Graduação

Superior completo – Mestrado

Superior completo – PHD

Superior completo – Pós-

Graduação

Superior completo – Pós-PHD

56,44%

6,58%

1,31%

35,36%

0,31%

Nível de Escolaridade



16) Como é a sua participação em feiras, seminários, congressos e afins na

 área da arquitetura e urbanismo? Quantidade %

Frequenta todas 11 0,20%

Frequenta a maioria 249 4,46%

Frequenta algumas 4282 76,64%

Não Frequenta 1045 18,70%

TOTAL 5587 100,00%
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Participação em Seminários, Congressos e Feiras de Arquitetura e Urbanismo 



17) Você atua como docente na área de arquitetura e urbanismo? Quantidade %

Não 5119 91,62%

Sim, com dedicação exclusiva 93 1,66%

Sim, mas atuo também como profissional em projetos e/ou construção 375 6,71%

TOTAL 5587 100,00%

91,62%

1,66% 6,71%

Atuação como docente na área de Arquitetura e Urbanismo

Não Sim, com dedicação exclusiva Sim, mas atuo também como profissional em projetos e/ou construção



18) Qual o seu nível de satisfação com a Instituição de Ensino onde concluiu 

sua formação como arquiteto e urbanista? Quantidade %

totalmente insatisfeito, 68 1,22%

parcialmente insatisfeito 393 7,03%

indiferente 326 5,83%

parcialmente satisfeito 3049 54,57%

totalmente satisfeito 1751 31,34%

TOTAL 5587 100,00%
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Satisfação com a Instituição de Ensino onde cursou Arquitetura e Urbanismo



19) Além de arquitetura e urbanismo possui outro curso superior? Quantidade %

Não, 5177 92,66%

Sim, 410 7,34%

TOTAL 5587 100,00%

92,66%

7,34%

Posse de outro curso superior além de Arquitetura e Urbanismo 

Não, Sim,



20) Está cursando algum outro curso superior? Quantidade %

Não 5408 96,80%

Sim, 179 3,20%

TOTAL 5587 100,00%

96,80%

3,20%

Está com algum outro curso superior em andamento ?

Não Sim,



22) Com que freqüência você tem acesso a: Diariamente

Quase 

diariamente Às vezes Raramente Nunca TOTAL

 a) Publicações acadêmicas de arquitetura? 8,84% 16,02% 43,85% 24,63% 6,66% 100,00%

 b) Revistas de Arquitetura e Urbanismo? 18,99% 32,06% 40,99% 6,91% 1,06% 100,00%

 c) Livros Técnicos em Arquitetura e Urbanismo? 10,24% 22,36% 51,44% 13,85% 2,11% 100,00%

d) Sites de Arquitetura e Urbanismo? 31,22% 31,07% 31,57% 5,15% 0,98% 100,00%

e) Jornais? 31,36% 23,54% 30,73% 11,51% 2,86% 100,00%

 f) Revistas? 23,54% 31,34% 38,80% 5,32% 1,00% 100,00%

 g) TV aberta? 47,06% 16,95% 19,53% 11,76% 4,71% 100,00%

 h) TV a Cabo? 50,37% 16,45% 18,87% 9,36% 4,96% 100,00%

 i) Internet? 89,10% 6,48% 3,63% 0,54% 0,25% 100,00%

 j) Livros? 27,40% 25,65% 38,97% 7,16% 0,82% 100,00%

k) Rádio AM/FM? 41,85% 16,34% 19,60% 14,66% 7,55% 100,00%

l) Outros meios de comunicação? 9,18% 3,28% 5,42% 1,90% 80,22% 100,00%
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22) Com que freqüência você tem acesso a:

TOP 

TWO BOXES

 a) Publicações acadêmicas de arquitetura? 24,86%

 b) Revistas de Arquitetura e Urbanismo? 51,05%

 c) Livros Técnicos em Arquitetura e Urbanismo? 32,59%

d) Sites de Arquitetura e Urbanismo? 62,29%

e) Jornais? 54,90%

 f) Revistas? 54,88%

 g) TV aberta? 64,01%

 h) TV a Cabo? 66,82%

 i) Internet? 95,58%

 j) Livros? 53,05%

k) Rádio AM/FM? 58,19%

l) Outros meios de comunicação? 12,46%
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TOTAL DE CITAÇÕES 6972 100,00%

24) Você frequenta os sites do Conselho de Arquitetura e Urbanismo? Quantidade %

CAU/BR 2798 44,97%

CAU/UF 1533 24,64%

Não frequento 1891 30,39%

TOTAL 6222 100,00%

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %
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24) Você frequenta os sites do Conselho de Arquitetura e Urbanismo? Quantidade %

CAU/BR 2798 44,97%

CAU/UF 1533 24,64%

Não frequento 1891 30,39%

TOTAL 6222 100,00%

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %

44,97%

24,64%

30,39%
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Resposta Múltipla

24) Você frequenta os sites do Conselho de Arquitetura e Urbanismo? Quantidade %

CAU/BR 2798 50,08%

CAU/UF 1533 27,44%

Não frequento 1891 33,85%

TOTAL 5587 111,37%

Calculado sobre o Total de Respondentes

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %
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25) Quanto ao uso de computadores e comunicação 

móvel, com que frequência você tem acesso a:  Diariamente

Quase 

Diariamente Às vezes Raramente Nunca TOTAL

a) Computadores PC (Desktops)? 4406 267 378 285 251 5587

b) Notebooks? 4051 607 548 186 195 5587

c) Tablets (iPad, Galaxy Tab, dentre outros)? 1379 343 851 838 2176 5587

d) Smartphones? 3161 137 316 398 1575 5587

e) Celular Simples? 2997 153 476 531 1430 5587

f) Outros Dispositivos? 141 49 94 62 5241 5587

25) Quanto ao uso de computadores e comunicação 

móvel, com que frequência você tem acesso a:  Diariamente

Quase 

Diariamente Às vezes Raramente Nunca TOTAL

a) Computadores PC (Desktops)? 78,86% 4,78% 6,77% 5,10% 4,49% 100,00%

b) Notebooks? 72,51% 10,86% 9,81% 3,33% 3,49% 100,00%

c) Tablets (iPad, Galaxy Tab, dentre outros)? 24,68% 6,14% 15,23% 15,00% 38,95% 100,00%

d) Smartphones? 56,58% 2,45% 5,66% 7,12% 28,19% 100,00%

e) Celular Simples? 53,64% 2,74% 8,52% 9,50% 25,60% 100,00%

f) Outros Dispositivos? 2,52% 0,88% 1,68% 1,11% 93,81% 100,00%

25) Quanto ao uso de computadores e comunicação 

móvel, com que frequência você tem acesso a:  

TOP TWO 

BOXES

a) Computadores PC (Desktops)? 83,64%

b) Notebooks? 83,37%

c) Tablets (iPad, Galaxy Tab, dentre outros)? 30,82%

d) Smartphones? 59,03%

e) Celular Simples? 56,38%

f) Outros Dispositivos? 3,40%



26) Como você classifica o seu conhecimento de Informática? Quantidade %

Muito bom 1396 24,99%

Bom 3713 66,46%

Ruim 429 7,68%

Muito Ruim 32 0,57%

Não Conheço 17 0,30%

TOTAL 5587 100,00%
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27) Quanto aos softwares profissionais da área de arquitetura 

e urbanismo, como classifica seus conhecimentos em:  Muito bom Bom Ruim Muito Ruim

Não 

Conheço TOTAL

a) Desenho por Computador? 2286 2753 350 109 89 5587

b) Geoprocessamento? 523 1484 1696 191 1693 5587

c) Outros Softwares Profissionais? 816 3003 771 154 843 5587

27) Quanto aos softwares profissionais da área de arquitetura 

e urbanismo, como classifica seus conhecimentos em:  Muito bom Bom Ruim Muito Ruim

Não 

Conheço TOTAL

a) Desenho por Computador? 1,95% 49,28% 6,26% 40,92% 1,59% 100,00%

b) Geoprocessamento? 3,42% 26,56% 30,36% 9,36% 30,30% 100,00%

c) Outros Softwares Profissionais? 2,76% 53,75% 13,80% 14,61% 15,09% 100,00%
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28) Sobre redes sociais, você frequenta: Não Sim TOTAL

a) Facebook? 1113 4474 5587

b) Twitter? 4836 751 5587

c) Orkut? 4703 884 5587

d) LinkedIn? 5119 468 5587

e) Outras redes? 4295 1292 5587

28) Sobre redes sociais, você frequenta: Não Sim TOTAL

a) Facebook? 19,92% 80,08% 100,00%

b) Twitter? 86,56% 13,44% 100,00%

c) Orkut? 84,18% 15,82% 100,00%

d) LinkedIn? 91,62% 8,38% 100,00%

e) Outras redes? 76,87% 23,13% 100,00%
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31) Quantos livros em média você costuma ler por ano? Quantidade %

Nenhum 237 4,24%

Um livro 901 16,13%

2 a 5 livros 2890 51,73%

6 a 10 livros 981 17,56%

11 a 15 livros 308 5,51%

16 a 20 livros 113 2,02%

21 a 30 livros 57 1,02%

Mais de 30 livro 100 1,79%

TOTAL 5587 100,00%
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32) Assinale as áreas de informações que lhe despertam maior 

interesse. Quantidade %

32) Assinale as áreas de informações que lhe despertam maior 

interesse. Quantidade %

Cultura e lazer 4648 25,41% Cultura e lazer 4648 83,19%

Economia/Negócios 2417 13,21% Economia/Negócios 2417 43,26%

Esportes 1569 8,58% Esportes 1569 28,08%

Informática 1374 7,51% Informática 1374 24,59%

Notícias internacionais 2864 15,66% Notícias internacionais 2864 51,26%

Notícias locais 3340 18,26% Notícias locais 3340 59,78%

Notícias policiais 371 2,03% Notícias policiais 371 6,64%

Outros, 779 4,26% Outros, 779 13,94%

Veículos 928 5,07% Veículos 928 16,61%

TOTAL DE CITAÇÕES 18290 100,00% TOTAL 5587 327,37%

Calculado sobre o Total de Respondentes

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %
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33) Que papel tem a política na sua vida? Quantidade %

Não me interesso, não entendo ou não gosto de politica 668 11,95%

Não me preocupo com política, ou não costumo discutir sobre politica 626 11,21%

É importante e eventualmente eu discuto sobre política com meus conhecidos 3171 56,76%

É muito importante e procuro discutir sobre política com meus conhecidos, 1047 18,73%

Outros, 75 1,35%

TOTAL 5587 100,00%

11,95%
11,21%

56,76%

18,73%

1,35%

Papel da política na vida dos Arquitetos e Urbanistas
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34) Com relação ao domínio de idiomas estrangeiros, como 

você considera os seus conhecimentos em:    Bom Regular Fraco Nenhum TOTAL

a)  Inglês? 1869 1601 262 1855 5587

b) Francês ? 251 967 3928 441 5587

c) Espanhol? 884 1897 1165 1641 5587

d) Outras Línguas ? 482 543 4052 510 5587

34) Com relação ao domínio de idiomas estrangeiros, como 

você considera os seus conhecimentos em:    Bom Regular Fraco Nenhum TOTAL

a)  Inglês? 33,45% 33,20% 28,66% 4,69% 100,00%

b) Francês ? 4,49% 7,89% 17,31% 70,31% 100,00%

c) Espanhol? 15,82% 29,37% 33,95% 20,85% 100,00%

d) Outras Línguas ? 8,63% 9,13% 9,72% 72,53% 100,00%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

a)  Inglês?

b) Francês ?

c) Espanhol?

d) Outras Línguas ?

33,45%

4,49%

15,82%

8,63%

33,20%

7,89%

29,37%

9,13%

28,66%

17,31%

33,95%

9,72%

4,69%

70,31%

20,85%

72,53%

Domínio de Idiomas Estrangeiros

Bom Regular Fraco Nenhum



35) Você é filiado a alguma entidade profissional? Qual? Quantidade % Resposta Múltipla

ABAP 18 0,32% 35) Você é filiado a alguma entidade profissional? Qual? Quantidade %

ABEA 22 0,39% ABAP 18 0,32%

ASBEA 156 2,74% ABEA 22 0,39%

FNA (Sindicato de Arquitetos) 241 4,23% ASBEA 156 2,79%

IAB 403 7,07% FNA (Sindicato de Arquitetos) 241 4,31%

Não sou Filiado 4232 74,22% IAB 403 7,21%

Outros, 630 11,05% Não sou Filiado 4232 75,75%

TOTAL DE CITAÇÕES 5702 100,00% Outros, 630 11,28%

TOTAL 5587 102,06%

Calculado sobre o Total de Respondentes

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %
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Resposta Múltipla

38) Na sua opinião, quais são os principais obstáculos que dificultam o 

exercício da profissão de arquiteto? Quantidade %

38) Na sua opinião, quais são os principais obstáculos que dificultam o 

exercício da profissão de arquiteto? Quantidade %

Má Remuneração 2618 33,24% Má Remuneração 2618 46,86%

Não acesso ao mercado de trabalho 732 9,29% Não acesso ao mercado de trabalho 732 13,10%

Valorização do Arquiteto e Urbanista pela sociedade 4013 50,95% Valorização do Arquiteto e Urbanista pela sociedade 4013 71,83%

Outros, 514 6,53% Outros, 514 9,20%

TOTAL 7877 100,00% TOTAL 5587 140,99%

Calculado sobre o Total de Respondentes

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %
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39) Qual o valor de referência que você usa para dimensionar os honorários 

para elaboração de projeto arquitetônico? Quantidade %

%sobre o CUB 544 9,74%

Tabela do IAB 931 16,66%

Valor do m2; 2411 43,15%

Não trabalho com Projetos 1031 18,45%

Outra 670 12,00%

TOTAL 5587 100,00%
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40) Qual é seu nível de satisfação em relação a:     

Totalmente 

Insatisfeito

Parcialmente 

Insatisfeito

Nem Satisfeito, 

Nem Insatisfeito

Parcialmente 

Satisfeito

Totalmente 

Satisfeito TOTAL

a)  Status Social da profissão de arquiteto e urbanista? 232 523 1486 2390 956 5587

b) Exercício da Profissão de Arquiteto e Urbanista? 208 748 790 2724 1117 5587

c) Rendimentos Mensais da profissão de Arquiteto e Urbanista? 1115 809 1310 2121 232 5587

d) Tecnologias de Software Disponíveis à profissão de arquiteto? 85 252 875 2826 1549 5587

40) Qual é seu nível de satisfação em relação a:     

Totalmente 

Insatisfeito

Parcialmente 

Insatisfeito

Nem Satisfeito, 

Nem Insatisfeito

Parcialmente 

Satisfeito

Totalmente 

Satisfeito TOTAL

a)  Status Social da profissão de arquiteto e urbanista? 4,15% 9,36% 26,60% 42,78% 17,11% 100,00%

b) Exercício da Profissão de Arquiteto e Urbanista? 3,72% 13,39% 14,14% 48,76% 19,99% 100,00%

c) Rendimentos Mensais da profissão de Arquiteto e Urbanista? 19,96% 14,48% 23,45% 37,96% 4,15% 100,00%

d) Tecnologias de Software Disponíveis à profissão de arquiteto? 1,52% 4,51% 15,66% 50,58% 27,73% 100,00%
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41) Quais as suas áreas de atuação nos últimos 2 anos? Quantidade %

Arquitetura de Interiores, 2867 18,63%

Arquitetura e Urbanismo – concepção, 4344 28,22%

Arquitetura e Urbanismo – execução, 2885 18,74%

Arquitetura Paisagística, 1065 6,92%

Engenharia de Segurança do Trabalho, 109 0,71%

Ensino, 526 3,42%

Geoprocessamento e correlatas, 117 0,76%

Instalações e equipamentos – elétrica 633 4,11%

Outra, 612 3,98%

Patrimônio Histórico, 212 1,38%

Planejamento Urbano e Regional, 752 4,89%

Serviço/Funcionário público, 496 3,22%

Sistemas construtivos e estruturais, 494 3,21%

Tecnologia e resistência dos materiais 85 0,55%

Topografia, 195 1,27%

TOTAL DE CITAÇÕES 15392 100,00%
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Resposta Múltipla

41) Quais as suas áreas de atuação nos últimos 2 anos? Quantidade %

Arquitetura de Interiores 2867 51,32%

Arquitetura e Urbanismo – concepção 4344 77,75%

Arquitetura e Urbanismo – execução 2885 51,64%

Arquitetura Paisagística 1065 19,06%

Engenharia de Segurança do Trabalho 109 1,95%

Ensino 526 9,41%

Geoprocessamento e correlatas 117 2,09%

Instalações e equipamentos – elétrica 633 11,33%

Outra 612 10,95%

Patrimônio Histórico 212 3,79%

Planejamento Urbano e Regional 752 13,46%

Serviço/Funcionário público 496 8,88%

Sistemas construtivos e estruturais 494 8,84%

Tecnologia e resistência dos materiais 85 1,52%

Topografia 195 3,49%

TOTAL 5587 275,50%

Calculado sobre o Total de Respondentes

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %
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Resposta Múltipla

42) Aproximadamente com quantos e quais tipos de 

contratantes você trabalhou nos últimos 2 anos? Quantidade %

42) Aproximadamente com quantos e quais tipos de 

contratantes você trabalhou nos últimos 2 anos? Quantidade %

Pessoa Física 4195 55,02% Pessoa Física? 4195 75,09%

Pessoa Jurídica 3430 44,98% Pessoa Jurídica 3430 61,39%

TOTAL DE CITAÇÕES 7625 100,00% TOTAL 5587 136,48%

Calculado sobre o Total de Respondentes

As citações sobre o total de respondentes não fecham 100 %
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43) Nos projetos  arquitetônicos que realiza, você executa 

predominantemente: Quantidade %

a) Projeto de aprovação ou básico 1189 21,28%

b) a + Projeto Executivo 1486 26,59%

c) b + Coordenação dos projetos complementares 723 12,93%

d) b + autoria dos projetos complementares 108 1,93%

e) c ou d + Fiscalização/direção de obras 362 6,47%

f) c ou d + execução de obras 362 6,47%

Outra forma, 200 3,58%

Não estou realizando projetos at 1158 20,73%

TOTAL 5587 100,00%
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44) Na sua opinião o mercado de trabalho para arquitetura e urbanismo está: Quantidade %

Em expansão 3283 58,76%

Em retração 505 9,05%

Inalterado 873 15,63%

Não sabe opinão 926 16,57%

TOTAL 5587 100,00%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

Em expansão Em retração Inalterado Não sabe opinão

58,76%

9,05%

15,63% 16,57%

Situação do mercado de trabalho de Arquitetura e Urbanismo



45) Em relação aos nichos de mercado de atuação do arquiteto e 

urbanista, você diria que o nicho:  

Em 

expansão, Em retração Inalterado

Não sabe 

opinar,

Não considero outros 

nichos de mercado, TOTAL

a) Imobiliário 3800 714 564 509 0 5587

b) Hotelaria e Turismo 3342 177 997 1071 0 5587

c) Hospitalar e Saúde 1934 407 1753 1493 0 5587

d) Outros Nichos 150 6 31 2646 2755 5587

45) Em relação aos nichos de mercado de atuação do arquiteto e 

urbanista, você diria que o nicho:  

Em 

expansão, Em retração Inalterado

Não sabe 

opinar,

Não considero outros 

nichos de mercado, TOTAL

a) Imobiliário 68,02% 12,77% 10,10% 9,11% 0,00% 100,00%

b) Hotelaria e Turismo 59,81% 3,16% 17,85% 19,17% 0,00% 100,00%

c) Hospitalar e Saúde 34,62% 7,28% 31,37% 26,73% 0,00% 100,00%

d) Outros Nichos 2,68% 0,10% 0,55% 47,36% 49,31% 100,00%
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46) Você considera que há outras áreas do mercado que ainda são 

inexploradas pelos arquitetos e urbanistas? Quantidade %

Não 3929 70,32%

Sim 1658 29,68%

TOTAL 5587 100,00%

70,32%

29,68%

Considera que exitem outras áreas do mercado ainda não são 
exploradas pelos Arquitetos e Urbanistas ?

Não Sim
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